

Лесной

№ 23 (6374)

Среда, 24 марта 1993 года

Газета выходит с 1932 г.
Цена 4 руб.

А. Г. ТУЛЕЕВ: «КУЗБАССУ РАЗДОР НЕ НУЖЕН»

Когда 16 марта редакторы районных, городских и областных газет вместе с председателями Советов городов и районов приехали в г. Кемерово на встречу с А. Г. Тулеевым, председателем Кемеровского областного Совета, где он должен был рассказать об итогах VIII (внеочередного) съезда народных депутатов Российской Федерации, то увидели за столом президиума рядом с А. Г. Тулеевым М. Б. Кислюка, главу администрации Кемеровской области. Нас это удивило. Хотя, может быть, мы скоро перестанем удивляться тому, что два политических лидера демонстрируют единство.

Впрочем, демонстрация ли это или действительно два лидера смогли найти основу для сотрудничества, покажет время. Судить о людях лучше не по словам их, а по делам. Одно можно сказать с уверенностью: перед съездом и во время него действия А. Г. Тулеева и М. Б. Кислюка были согласованными. Вот что об этом, да и в целом о съезде, сказал председатель областного Совета:

— Я очень коротко остановлюсь на итогах съезда. Было очень много телевизионных передач, «круглых столов», шел репортаж со съезда, печать обо всем сала. Оценки в основном позитивные, я хочу высказаться.

26 МАРТА

состоятся заседание комиссии по земельной реформе. Начало в 11 час.

зять свою... Перед съездом мы встретились с М. Б. Кислюком и вместе дали телеграмму, где говорили, что референдум проводить не надо. Не хочу леша пустить Михаилу Борисовичу, но у него позиция разошлась с президентской, ему, как государеву человечку, трудно было это сделать. В чем достоинства съезда? Главная победа съезда в том, что мы пошли по конституционному пути. Все должны не нарушать Конституцию: президент, Верховный Совет, мы, областной Совет, тоже. Правильно делает прокурор, когда присыпает протесты на те наши решения, которые неконституционны. В Конституции теперь записано, что президент не может распустить либо приостановить деятельность какого-либо законно избранного органа государственно-вой власти, в противном случае они (полномочия президента) прекращаются немедленно. Широчайшие права даны правительству, в том числе право законодательной инициативы. Черномырдин поблагодарил за это съезд, но средства массовой информации почему-то об этом умалчивают.

Естественно, права президента были урезаны. Это вызывает недовольство в окружении президента. Съезд решил референдум не проводить. Сторонники президента придумали плебесцит. Но плебесцит не имеет юридической силы. Давайте порассуждаем. Я буду вести линию съезда — референдум не нужен. А Михаил Борисович будет вынужден выполнять волю президента. Я поеду на север области, Михаил Борисович на юг, каждый будет призывать народ. К

чему это приведет? Мы взорвем обстановку в области! Реформы можно проводить лишь в мирном обществе.

Своё выступление М. Б. Кислюк начал с того, что сказал, что поддерживает и разделяет то, о чём говорил раньше А. Г. Тулеев в отношении референдума.

— Нам не надо вдаваться в панику по любому решению съезда. Разве плохо то, что пенсионный фонд Госкомстат и Центробанк сейчас будут подотчетны правительству? Права президента, конечно, урезаны, но расширены права правительства, а президент является главой исполнительной власти. Сегодня есть все необходимое, чтобы продолжать реформы. Я как был, так и остался сторонником президента. Считаю, что при сильной власти исполнительной, законодательной должна быть и сильным президент — флаг государства. Я не сторонник коммунистической идеи, но согласен с коммунистами в том, что Конституцию надо уважать. Если не уважать старую конституцию, то где гарантия, что будут уважать новую? По референдуму: сторонники демократического лагеря считают меня предателем. Теоретически я за референдум, я признаю его как инструмент волеизъявления народа. Но как на практике в нынешней обстановке проводить референдум? Победили бы сторонники президента на референдуме, так оно, видимо, бы и произошло. Что, разогнать представительную

власть? С помощью матроса Железняка? А если наоборот, что тогда, будем разгонять исполнительную власть? Хочу сказать об оскорбительных выступлениях в адрес председателя Верховного Совета, президента, председателя конституционного суда. Можно одобрять или не одобрять политику, которую они проводят, но скатываться до оскорблений... Они же первые руководители в государстве. Все это видели за границей, кто после этого нас будет уважать! Можно сколько угодно дискутировать о государственном устройстве, но это не главное. Главное — экономика. Когда я выступил на съезде перед главами администраций с документом, который мы подготовили с А. Г. Тулеевым, то сначала было не понимание, но затем они документ подписали. Аман Гумирович выступил перед председателями Советов и тоже нашел поддержку.

Заканчивая встречу с председателями Советов и представителями средств массовой информации, оба руководителя попросили донести до населения области их точку зрения: референдум сейчас не нужен, он приведет к расколу общества, вражде, сейчас главное — заниматься экономикой.

50 А. СЕРЕГИН.



С этими ребятами я встретился в ремонтной мастерской совхоза «Барачатский». С Сергеем Никодимовым мы уже встречались, а вот с Александром Голосовым наши дороги не пересекались. Он, не торопясь, вырезал прокладку. Еще в школе получил права тракториста, а в мастерской стал учеником моториста, учился и на шоферу.

— Он успел поработать два года штурвальным у комбайнера Ивана Ивановича Папста, — замечает Сергей Никодимов, — Хороший парень.

А прокладку Александр вырезал к старому автомобилю, который сам собирает и хочет возить на нем обеды в поле механизаторам,

На снимке: А. Голосов и С. Никодимов.
Фото (В. Евстигнеева).

ПРОБЛЕМ МНОГО А ВРЕМЯ ИДЕТ

Говорят, что агроному зимой делать нечего, полеживай себе на печи да поплевывай в потолок. Зимой у агронома забот-хлопот, конечно, меньше, чем в посевную и уборочную. Но чтобы провести посевную и уборочную хорошо, готовиться к ним нужно заранее. Словом, готовь сани летом, а телегу зимой. Как сейчас идет подготовка к весенне-полевым работам в совхозе «Крапивинский», рассказывает агроном совхоза Н. В. ЧЕРДАНЦЕВА.

— Нина Викторовна, каково в хозяйстве положение с семенами? Хватает ли их?

— Семенами мы обеспечены на 100 процентов, причем, своими. Но из 500 тонн 80 процентов некондиционны по всхожести. Можно было бы, конечно, купить где-нибудь хорошие по всхожести семена. Но у нас семена чистые, а у

многих засорены овсягом, борясь с которым потом будет очень трудно. Так что будем обходиться своим семенами.

— Семь совхозов района не завезли ни килограмма минеральных удобрений. Дорогие они сейчас, да и горючего на их привозку приходится тратить немало, а оно тоже не дешевое. А как у вас с покупкой и вывозом минеральных удобрений?

— Минеральных удобрений, разных, мы завезли 500 тонн и продолжаем завозить. Денег в совхозе нет. Но обещали дать льготный кредит на покупку минеральных удобрений, семян, ядохимикатов. Из вывезенных 500 тонн 50 тонн сульфат-аммония, это азотное удобрение. Его недостаток в том, что он окисляет почву, а она у нас и без того кислая. Чтобы получить хороший урожай,

— Многие совхозы не выращивают корнеплоды. Не выращиваете и вы. Почему?

— Негде их хранить. Да и слишком много хлопот. С картофелем-то едва управляемся. Не будем сеять и рапс. Посеяли в прошлом году недалеко от поселка, так его почти весь скот жителей поселка съел и сгрызил.

— Совхоз «Крапивинский», Нина Викторовна, ежегодно получал высокие урожаи зерновых. А в прошлом году, вы сказали, получили с гектара только 16,3 центнера.

— Не успели все убрать до снега. А что попало под снег, то полегло.

— А как идут дела с подготовкой посевной и почвообрабатывающей техники?

— Готовим, но дело идет медленно. Не хватает запасных частей. А не хватает потому, что нет у совхоза денег на их покупку, они очень дорогие. Легче купить всю машину, чем винты.

Беседу вел А. ШЕВНИН.

1904, Крапивинский р-н. Трифоново, кр-ц, погиб в бою 02.01. 1942, похоронен в Волховском р-не, Лесной бор (архив РВК — письмо товарищей).

Евдокимов Александр Егорович, Крапивинский р-н, с. Баниово, в/ч 28 гв. стр. полк, 14 армия, мл. л-нт, ком. взвода, погиб в бою 16.05. 1942, похоронен на без. высоте, кв. 8462 (ОП: 818883с, Д: 94, л. 6).

Ерикайлов Павел Петрович, 1922, Нарымский округ, Веритецкий р-н, в/ч 210 зап. армейский стр. полк, 4 гв. армия, рядовой, пропал без вести 09.04. 1943 (ОП: 18003, Д: 979, л. 199).

Егоров Никифор Иванович, 1915, Крапивинский р-н, д. Лачиново, в/ч МСПБ, 129 Черниговская отд. танк. бригада, кр-ц, стрелок, погиб в бою 19.12. 1943, похоронен в Житомирской обл., с. Русаново, брат. могила (ОП: 18001, Д: 40, л. 58).

Зазулин Степан Семенович, Крапивинский р-н, с. Барачаты, в/ч 4 гв. полк, погиб в бою 23.02. 1942, похоронен в Смоленской обл., с. Устиновка (ОП: 18001, Д: 373, л. 476).

(Продолжение следует).

23 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ ДЕНЬ

ЖИВЕМ НАДЕЖДОЙ



Нынче этот день прошел под девизом «Метеорология и передача технологии».

Главными компонентами гидрометеорологического обеспечения являются наблюдательные системы, системы сбора и обработки информации, системы прогнозирования и доведения прогнозистической продукции до потребителя. Совершенствование всех направлений деятельности связано с внедрением новых технологий.

По уровню развития метеорологические службы разных стран значительно отличаются между собой. Например, в США все показания приборов на метеорологической площадке, в

том числе и сведения о количестве выпавших осадков, наблюдатель снимает в служебном помещении. Даже ведро для измерения осадков автоматически опустошается каждые шесть часов. Телеграмма о погоде поступает с метеорологической станции непосредственно в национальный банк данных наблюдений и прогнозов.

В техническом отношении сеть наших станций значительно отстает от ведущих западных служб, но начало внедрению дистанционных методов измерения элементов и явлений погоды уже положено. Может быть, настает и для наших работников такое время, когда на дисплеях приборов можно будет увидеть всю погоду. А пока все так же де-



журный техник восемь раз в сутки выходит на метеорологическую площадку и проводит наблюдения за ветром, облачностью, температурой воздуха и почвы, атмосферным давлением. Зимой наблюдаем за температурой почвы на глубине узла кущения, высотой снега на полях, глубиной промерзания почвы.

Зима 1992—1993 г. характеризовалась в основном теплой погодой. С ноября до конца февраля осадков выпало 167 мм, что на 12 мм меньше, чем в прошлом году. В результате и высота снега оказалась меньше прошлогодней. На 15 марта она составляла 49 см, а в прошлом году была 72 см. Запас воды в снеге 142 мм, в прошлом году — 180. Учитывая

осенние влагозапасы и запасы воды в снеге, мы ожидаем, что запасы влаги к началу полевых работ будут хороши и составят примерно 210 мм.

Свой профессиональный праздник метеорологи встретили с хорошими показателями. Коллектив метеостанции небольшой, сплоченный. В это трудное время, когда постоянно висит угроза закрытия станции из-за отсутствия средств на ее содержание, хочется пожелать нам всем выстоять и жить с надеждой на лучшее.

Л. ЗИМИНА,
начальник метеостанции
п. Крапивинского.
На снимках: техник-наблюдатель Людмила Дурыманова; на метеоплощадке.

Фото В. Евстигнеева.

СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК У РЕБЯТ

НАША газета не раз писала о строительстве школы в с. Красный Ключ под рубрикой «На объектах незавершенного строительства». И вот с первых чисел марта в новой школе начались занятия. Довольны учителя и ученики, что, наконец, они из старой развалихи перешли учиться в

чех Черных. Мы обошли вместе все кабинеты, поговорили с учителями. В одних классах стоит мебель, в других ее собирают ученики на уроках труда. Всё новоселье бы не состоялось, если бы учитель труда Николай Анатольевич Обухов и преподаватель физкультуры Олег Егорович Якушев почти четыре месяца не стелили бы пол в новой школе. Лес был сырой, сейчас пол стал расходиться, кроме того, во многих кабинетах стелили не половую рейку, а обычные плахи. Теперь летом пол надо или перестилать или покрывать орбитом, линолеумом. Но это поправимо, а вот проблема, о которой я хочу рассказать, решать сложнее. Школу строили по проекту восьмилетней, а открыли в новом здании среднюю. И хотя здание рассчитано на 320 человек, а учится сегодня 140, в ней всего 11 кабинетов, поэтому их не хватает. Один кабинет занят под компьютерный класс. Сегодня тесно библиотекарю, нет актового зала. Впрочем, проблему с кабинетами можно решить, если проводить занятия в две смены.

Не менее оструя проблема и с кадрами учителей. Сейчас надо учительнице

для работы в начальных классах, математика, чтобы разгрузить Чернова Геннадия Макаровича, который ведет один все уроки. Учителей найти можно, но необходимо жилье, как минимум две квартиры. Напротив школы строится дом на два хозяина сидами шефов совхоза, осталось совсем немного, чтобы его достроить. Есть план приобрести этот дом для учителей. Но когда дом достроят, не ясно.

А пока школа живет, надеясь на лучшее. Директор А. И. Черных, надеется, что глава администрации Барачатского сельсовета В. Г. Либер выполнит обещание, что поможет провести в новую школу телефон. Надеются учителя, что, наконец, администрация сельсовета найдет деньги, чтобы приобрести для школы ведра, кисти, лопаты, портфели. И это хорошо, что люди устремлены в будущее, рассчитывают, что завтра будет лучше. Работы впереди много. Надо достроить спортзал, подвал, теплицу, гараж, разбить школьный сад, сделать летний стадион.

Школа стоит на пустыре, и от жителей села Красный Ключ зависит, какой она будет.

А. СЕРЕГИН.

ПРОШЕЛ СЕМИНАР

Не раз присутствовала на семинарах культпросветработники района. И не раз, к сожалению, в последнее время приходилось высказывать мнение о низкой организации и подготовленности их. Причем оценку такую добавляли сами участники семинаров. Тем более, что стажистам было с чем сравнивать: памятные районные сборы с показательными мероприятиями, обсуждениями новых, нетрадиционных форм массовой работы с населением, с обменом опытом, с выездом в Дом культуры национального района и т. д.

Однако последний семинар — 18 марта — вряд ли что добавил в копилку знаний и умений опытных директоров клубов и Домов культуры, вряд ли чему научил называющих. Из основных вопросов — отчет о работе за время, прошедшее с начала года, и предстоящей на второй квартал — на мой взгляд, лишь выступление главного бухгалтера Р. М. Трофимовой отличалось и полнотой, и конкретностью. Информация же временно и о заведующем отделом культуры Н. И. Федорова была сильна лишь той частью, где речь шла о кинообслуживании сел района, поскольку именно в этом Николай Иванович, как человек, несколько лет возглавлявший кинодирекцию района, и компетентен, и сведущ. В остальном же... Например, очень сложно было понять и разобраться, к каким совместным, районным мероприятиям надлежит готовиться культработникам, что запланировано в масштабах района на второй квартал. Остановились на том, что план еще будет подкорректирован и разослан на места, да и последующие встречи на семинарах привнесут дополнения к нему. Оттого-то и вызвало улыбку в зале бодрое, но не соответствующее действительности заявление директора Тараевского ДК Н. Г. Кукушкина: «План — яркий, яркий...»

Но вернемся к кинообслуживанию. Что уже реально? В районе создается свое киномотаж: видеостанции имеются — 7 комплектов, закуплены кассеты, как «чистые», так и с записанными фильмами. В отделе будет вестись журнал учета и обмена видеопояснениями.

В. БАЗАНОВА.

ГАИ сообщает

За 2,5 месяца 1993 г. по сравнению с аналогичным периодом 1992 г. число административных правонарушений возросло. Так, в январе их совершили 58 человек (в 1992 г. — 57). За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения в январе т. г. задержано 12 человек, в прошлом году — 11. В феврале нарушил правила дорожного движения 81 человек, в прошлом году — 65; 20 человек управляли транспортом после принятия спиртного (в 1992 году их было 11).

За 10 дней марта нарушил ПДД 31 человек (в 1992 году — 30). Пьяных водителей за рулём задержано 11 (в 1992 году — 7). Рост случаев управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения тревожит. Ведь пьяный за рулём — это источник повышенной опасности. Редко такие поездки заканчиваются благополучно. Сотрудниками ГАИ за-

держаны В. В. Мок и И. В. Кущенко из совхоза «Тараевский», а также Е. В. Полозков и В. Н. Харитонов из совхоза «Банновский», которые после принятия спиртного управляли транспортом.

Руководителям хозяйств нужно больше внимания уделять транспортной дисциплине, а лицам, ответственным за выпуск техники на линию, более строго относиться к своим обязанностям. Так, сотрудниками ГАИ был задержан О. Н. Хмелев, водитель совхоза «Тараевский», который управлял автобусом, не имея разрешающей отметки категории «Д».

Сейчас весна. Много сложностей и неприятностей несет она с собой. Поэтому водителям транспортных средств нужно быть особенно внимательными на дорогах.

А. АРТЕМЬЕВ,
старший инспектор ДПС
ГАИ Крапивинского
РОВД.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

КНИГА ПАМЯТИ

(Продолжение. Начало в № 21).

Ашевлов Илья Петрович, 1913, Крапивинский р-н, с. Борисово, кр-ц, пропал без вести в феврале 1945 (архив РВК. Извещение 05.09.1947).

Акентьев Дмитрий Антонович, Крапивинский р-н, д. Лачиново, кр-ц, умер от ран 30.12.1942, похоронен в Сталинградской обл., д. Кислово (архив РВК. Извещение 02.01.1943).

Алексеев Павел Константинович, 1916, Крапивинский р-н, д. Аил, кр-ц, пропал без вести в сентябре 1942 (архив РВК. Извещение 15.12.1959. Д: 20, л. 270, 275).

Астанков К. Д., Крапивинский р-н, д. Плотниково, кр-ц, пропал без вести (архив РВК).

Астанин Алексей Филиппович, Крапивинский р-н, д. Ажендарово, кр-ц, пропал без вести.

Бояринов Андрей Васильевич, 1918, Новосибирская обл., Судумский р-н, д. Каргополово, в/ч отд. лыж. бат., 182 СД, с-т, ком. отд., погиб в бою 05.12.1942. Похоронен: Ленинградская обл., Половский р-н, 1,5 км вост. д. Дубовица (ОП: 818883с, Д: 321, л. 45).

Бровченко Матвей Григорьевич, 1912, Крапивинский р-н, д. Осиново, в/ч отд. лыж. бат-и, 158 стр. див., кр-ц, стрелок, пропал без вести 12.12.1942 в р-не д. Гончук (ОП: 18001, Д: 291, л. 138 об.).

Бондарь Василий Михайлович, 1924, Брянская обл., Гордеевский р-н, с. Антоновка, кр-ц, погиб в бою в феврале 1945. Похоронен: в Германии, г. Панцихимер (архив РВК).

Брит Иван Игнатьевич, Орловская обл., кр-ц, погиб в бою в 1945 г. (архив РВК).

Болотников Григорий Федорович, 1903, Саратовская обл., пропал без вести (архив РВК).

Батурина Ивана Павловича, 1904, Орловская обл., Елецкий р-н, с. Корзинка, пропал без вести в декабре 1942 г.

Баранов Зиновий Ефимович, 1913, Уфимская обл., кр-ц, пропал без вести в феврале 1945 (архив РВК. Д: 94, л. 323, 166).

Бархатов Николай Петрович, Крапивинский р-н, кр-ц, погиб в бою 02.03.1942. Похоронен в Ленинградской обл., д. В. Село (архив РВК).

Барсуков Филипп, 1909, Белоруссия, д. Головки, кр-ц, пропал без вести (архив РВК).

Барсуков Василий Филиппович, 1924, Белоруссия, д. Головки, л-нт, пропал без вести (архив РВК).

Барсуков Василий Евменович, 1910, Белоруссия, кр-ц, умер от ран (архив РВК).

Близнецов Степан Михайлович, 1925, Крапивинский р-н, кр-ц, умер от ран 05.05.1944 (архив РВК).

Воронищев Павел Карпо-

вич, Крапивинский р-н, в/ч 846 арт. полк, кр-ц, погиб в бою 15.04.1945. Похоронен: Вост. Пруссия, гост. двор, Гальм гарден (ОП: 18003, Д: 1105, л. 3).

Виталев Трофим Никитич, Крапивинский р-н, в/ч 374 СП, 128 див., кр-ц, стрелок, погиб в бою 13.04.1942. Похоронен: Ленинградская обл., Мгинский р-н, В. Назия (ОП: 818883с, Д: 255, л. 67).

Вертинин Алексей Иванович, 1898, Украинская ССР, Сумская обл., д. Ющенко-в, в/ч 995 стр. полк, 263 стр. див., Карельский фронт, кр-ц, стрелок, погиб в бою 19.05.1942. Похоронен: Карело-Финская ССР, 40 км Кестеньгской ж. д. ветки, (ОП: 818883с, Д: 402, л. 2).

Волков Петр Агеевич, Крапивинский р-н, Салтымаковский с-с, в/ч 440 отд. разведрота, 372 стр. Новгородская див., б стр. корпус, 59 армия, рядовой, разведчик, погиб в бою 18.01.1944. Похоронен: Ленинградская обл., Новгородский р-н, д. Воробьевка (ОП: 18002, Д: 186, л. 13).

Волков Никифор Степанович, 1921, Крапивинский р-н, в/ч 303 стр. див. кр-ц, артил., пропал без вести, г. Воронеж (ОП: 818883с, Д: 1824, л. 57).

Волков Павел Васильевич, Крапивинский р-н, с. Барачаты, в/ч зенит. батарея, 15 танковая бригада, кр-ц, пропал без вести 24.07.1942 в р-не ст. Константиновская Ростовской обл. (ОП: 18001, Д: 832, л. 6).

Верещагин Иван Иванович, 1920, Крапивинский р-н, с. Борисово, кр-ц, погиб в бою в 1942 на Смоленском направлении (архив РВК).

Верещагин Петр Кириллович, 1907, м. с-т, погиб в бою 05.08.1942, похоронен в Воронежской обл., д. Лопесово (архив РВК).

Воробьев Иван Дмитриевич, 1920, Крапивинский р-н, Плотниковский с-с, д. Кольчево, ст. с-т, погиб в 1943, не вернулся из разведки. Украинский фронт (архив РВК).

Вознюк Николай Михайлович, 1920, Крапивинский р-н, д. Плотниково, ст. с-т, погиб в бою в 1943 (архив РВК).

Веревкин Василий Александрович, 1922, Крапивинский р-н, д. Кольчево, пропал без вести (архив РВК).

Габов Максим Никандрович, 1906, Крапивинский р-н, Ячменюхинский с/с, в/ч 1065 ст. полк, 272 ст. див., кр-ц, стрелок, погиб в бою 15.12.1941. Похоронен: Вологодская обл., в 100 м на ю-зап. скате отметки 113,8 (ОП: 818883с, Д: 441, л. 26).

Гандук Сергей Варфоломеевич, 1899, Крапивинский р-н, в/ч 1238 СП, 372 ст. див., кр-ц, погиб в бою 02.04.1942. Похоронен: д. Любино Поле (ОП: 818883с, Д: 977, л. 140).

Гаврилов Иван Илларионович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1244, ст. полк, 374 ст. див. мл. л-т, ком. взвода, погиб в бою 23.09.1942. Похоронен: г. Челябинск (ОП: 818883с, Д: 942, л. 28).

Гавриленко Демьян Демьянович, Новосибирская обл., кр-ц, погиб в бою (архив РВК).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 768 ст. полк, кр-ц, минометчик, пропал без вести, з-д Баррикады, г. Стalingрад (ОП: 18001, Д: 941, л. 49 об.).

Гаврилов Сергея Варфоломеевич, 1899, Черниговская обл., в/ч 1238 СП, 372 ст. див., красноармеец, рядовой, пропал без вести 20.01.1945 в р-не г. Шиофок, Венгрия (ОП: 18003, Д: 311, л. 52).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 1943 в сентябре 1943, 2483 ЭГ, 62 ГЭП, похоронен в г. Томске, Кировский р-н, кладбище (ОП: 18002, Д: 283, л. 103).

Гаврилов Иван Степанович, 1923, Крапивинский р-н, в/ч 1236 СП, кр-ц, стрелок, погиб в бою 194

ВСЕ ДОБРОЕ НА ЗЕМЛЕ—ОТ ЖЕНЩИНЫ

С наступлением весны в каждом доме встречают большой праздник — Международный женский день. И вот в нашем сельском клубе тоже отметили этот праздник. Прошла встреча с женщинами — «От всей души». Женщина-мать вскормила всех нас. Все, что у нас есть хорошего, доброго, дано нам сердцем, молоком, добротой и любовью матери. К нашим поздравлениям мамам присоединились самые маленькие жители села — Стародубец Антоша и Терзицкий Сережа. Они прочитали стихи о маме.

А мы повели рассказ о жизни и судьбе тех, кого все мы хорошо знаем, с кем встречаемся на работе, на улице. Знаем их, в лицо, здороваемся при

встрече и торопимся по своим делам, проходим мимо. Торопимся мы! Торопится и время! А давай-ка взглянися в лица наших женщин. Мы увидим в каждом лице судьбу человека! И не просто одного человека, а судьбу нашего села, всего народа.

И вот первыми нашими героями стали Смердина Аксинья Тимофеевна и Рыжкова Мария Степановна. Они—долгожительницы. Все свежо в их памяти: и тяжелые годы войны, и трудное послевоенное время, и годы работы в колхозе. Все вынесли их крепкие, потрекавшиеся, мозолистые руки...

Особо отметили двух почетных жительниц совхоза, которые в этом году раз-

меняли свой юбилей — 75 лет. Это Бруневич Мария Семёновна и Колесникова Марфа Егоровна. 8 марта для нас — это весенний женский праздник, но для Марфы Егоровны это еще и день рождения. Для женщин прозвучали любимые песни «Оренбургский пуховый платок», «Без тебя» в исполнении вокальной группы.

Продолжили встречу стихотворением В. Демидова. Его строки мы относим ко всем женщинам, о которых вели речь. Среди них Е. Я. Ковалева, Е. Л. Мельникова, М. Ф. Демидова, М. Д. Гаус, В. А. Шатанова и В. Л. Сосулякина. Всех поздравили от всей души с праздником, с юбилеями, которые будут отмечаться в этом году, вручив

ли памятные подарки, в их честь — и музыкальные поздравления.

1993 год в нашем селе по-своему юбилейный. Три супружеские пары — Коневы Валерий и Людмила, Брюзгины Галина и Николай, Афанасьевы Зоя и Петр — отмечают в этом году круглую дату — 20 лет совместной жизни.

20 лет! Много это или мало? Наверное, много. Ведь за 20 лет семья окрепла, подняла на ноги своих детей и радуется теперь каждому появлению внука или внуки. С ними мы вели диалог о семейной жизни, о семейных делах, что они думали о женщинах (о мужчинах) в 17 лет. Им также были вручены памятные подарки, в

адрес виновников торжества прозвучали песни.

Пользуясь случаем, хочу через газету поблагодарить всех, кто принял хоть малое участие в проведении этого весеннего праздника. Среди них хочу отметить автора и ведущую встречи Иванову Татьяну Михайловой и участниц вокальной группы Степанову С. А., Ермакову М. С., Степанову А. А., Иванову Т. Н., Шатанову О. А. Татьяне Андреевой я хочу сказать большое спасибо за художественное оформление зала и сцены.

Многие мои односельчане не пришли на праздник, а остались у экранов телевизоров. Я думаю, что они, услышав от женщин об этом вечере, не раз пожалеют, что не отклинулись на наши приглашения.

В. КОНЕВА,
заведующая клубом
с. Поперечного.



Поздравляем любимую жену, маму, ЖИВАЕВУ Ольгу Федоровну. В эту славную минуту, и волнуясь, и любя, мы сердечно поздравляем с днем рождения тебя. Будь всегда веселая, будь всегда красивая, самая хорошая, будь всегда счастливая!

Муж, сын.

Поздравляю АВИЛОВА Ивана Григорьевича с днем рождения. Пусть твоя нежность не гаснет с годами, пусть не иссянет в душе теплота. Пусть долгие годы живут вместе с нами и чуткость твоя и твоя доброта.

В. Дульзан.

Хотел бы познакомиться с одинокой женщиной, возраст 45-55 лет. Желательно без вредных привычек. Крапивино: 1-я Шахтерская, 60. Николай. Пишите.

ЕСЛИ У ВАС СЛОМАЛСЯ ТЕЛЕВИЗОР, можете вызвать телемастера Дома быта на дом.

Просим откликнуться водителя К-700, ехавшего в начале сентября 1992 г. по дороге от Максимова до Борисовской трассы и видевшего двух мужчин и женщину, просивших подвезти до остановки. Сообщить по адресу: 652523, г. Л-Кузнецкий, пр. Текстильников, 5/1-43, Зернову В. Н.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор	1-09,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03,
Отв. секретарь	1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11,
Отдел соц-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16,
Ст. сотрудник	3-71,
Бухгалтер	1-02,
Типография	2 зв. 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов

Газета подписана 23 марта в 11 час.

ЗАГАДКИ И ТАЙНЫ ПРИРОДЫ

«МИФ»—МИР ИНТЕРЕСНЫХ ФАКТОВ

Если вы любите всякого рода тайны или чудеса, хотите подружиться с НЛО, «барабашками», магами, ведьмами и прочими неопознанными предметами, вам будет интересен цикл материалов на тему: «Есть многое на свете...: литература магия необычайного». Знакомство с литературой данной тематики, — а визитной карточкой обзоров станет рубрика «Загадки и тайны природы» позволит вам, уважаемые читатели, лишний раз убедиться в том, что жизнь потрясающе интересна и удивительна! Эти книги перевернут ваши привычные представления о мироздании, расскажут о сенсациях подлинных и мнимых. И пусть знакомство с литературой будет еще одним небольшим шагом в столь загадочный мир, медленно открывающийся перед нами.

А ВТОРОВ книг, о которых мы узнаем в первом материале, объединяет одно: стремление пронять завесу над вековыми загадками человечества. Ну, а читателям предоставляет право самим судить, насколько правомерны те или иные, порой фантастические и невероятные гипотезы...

В наш рациональный, меркантильный век людям, чтобы прийти в себя, оглянуться, может быть, как раз и не хватает чуть-чуть магии и волшебства, познаний и веры в чудо. Все это в изобилии представлено на страницах книг, изданных Обществом по изучению тайн и загадок Земли. Отечественные специалисты и любители неведомого объединились в это Общество, одна из целей которого — изздание научно-познавательных книг обо всем, таинственном и неразгаданном. Книги эти начали выходить в свет с 1991 года. Распространяются они в основном по подписке, и найти их можно только в массовой библиотеке либо в личной.

Хочу предварить знакомство с рекомендуемыми книгами краткой их характеристикой. Начну с «Книги тайн», посвященной эпохе Водолея. В ней прежде всего описана цивилизация богов, приведены факты контактов с Богородицей. Сообщается о небесном городе Агарде и его земном аналоге, о первой экспедиции в Шамбалу. Читатель узнает и о других тайнах — продолжении жизни с помощью элексира бессмертия, магии и магическом врачевании, бессмертии души, полетах без помощи крыльев и летательных аппаратов. Освещается факт обращения коалиции инопланетян к человечеству.

Об одной из самых интересующих загадок древней и средневековой истории — легендарных гуанах с Каирских островов, которых

степ. и т. д.

Герои книги французского исследователя Роберта Шара «Погибшие миры: научные секреты древних» — исследователи неведомого — уверены в могуществе древних цивилизаций, они участвуют в поисках следов их былое величия, представляют множество необычайных явлений и предметов, которые никак не вписываются в привычные рамки мироздания. Неоспоримое достоинство книги в том, что сложнейшие в научном плане проблемы излагаются простым и доступным языком, что и сделало ее международным бестселлером.

Астрологи, экстрасенсы, парapsихологи... Колдуны, шаманы, знахари... Сегодня нет им числа на российских просторах. «Что за дикая мода? — удивляются иностранцы и сами же объясняют: — Впрочем во все времена в любой стране, переживающей трудности, в обилии являлись прорицатели и маги, ясновидцы и чудоносы». У нас входит в привычку: что сказали на Западе, то и верно. Но вот А. Горбовский — писатель, не одно десятилетие изучающий феноменальные способности человека и написавший о том несколько книг, с подобным суждением не согласен. В России, считает он, искатели былоного людя, наделенных никому не понятным умением. Например, парить в воздухе, избавлять от неизлечимых болезней, наказывать скрывшегося далеко обидчика... Но в годы сталинского террора на них устроили большую охоту. Вожди их боялись: а вдруг нашли какую-нибудь насть? В книге «Тайная власть, незримая сила: колдуны, экстрасенсы, целители» А. Горбовский уточняет: «...Ныне все реже звучат огульные обвинения в шарлатанстве в адрес многочисленных экстрасенсов, знахарей. Но все же и сейчас так же боятся говорить о своем таланте излечивать людей, предвидеть будущее, называть вора, кому сей дар дан от природы, — они понимают, что им не будет жить от просителей. И потому таятся. Кто их осудит за это? Да мы же...».

Власть, о которой идет речь в книге, эта власть шаманов, колдунов, людей с паранормальными способ-

ностями. Реальность фактов их деятельности теперь получила научное подтверждение, хотя объяснение им наука дать не может. Как же может объяснить причины болезней, перед которыми медицина оказывается бессильной, но с которой успешно справляются шаманы и некоторые экстрасенсы? Не говорит ли это о том, что вековое представление о глазе, наговорах и порче имеет под собой реальную основу?

Некоторые из драматических историй, связанных с этим, также можно было бы считать фантастичными, если бы они не были правдой. Впрочем, возможно, самое странное, о чем вы сможете прочесть в книге, это судьба тех, кто оказался отмечен даром паранормального: колдунов, шаманов, целителей.

Другая книга А. Горбовского «Иные миры», написанная исключительно на основании свидетельств и фактов, как и предыдущая, дает повод задаться вопросом — не является ли человек в каких-то своих состояниях одной из тонких бестелесных сущностей из «разраженной материи» (К. Циолковский), населяющих наш мир?

Книга начинается с рассказа о полной драматизма истории поиска путей неограниченного продления человеческой жизни, поиска бессмертия. Однако воспоминания умерших и возвращенных к жизни людей приносят неожиданные свидетельства: человеческая индивидуальность, его «я» продолжает существовать независимо от тела, обособленно от него. Свойства эти неожиданным образом соприкасаются с рассказами о посмертных призраках и пожизненных двойниках. Изучением этого феномена занялась наука, уже созданные приборы, фиксирующие присутствие подобных полевых структур, не воспринимаемых обычно нашим зрением. Получены первые контуры их изображения. Не менее убедительные материальные подтверждения получены в отношении полтергейста, «шумного духа». Недоступный, но реальный мир невидимых нам тонких разумных существ находится рядом с нами.

Л. ЧУБКО, библиотекарь Зеленогорской библиотеки.

Меняем деревянный дом в п. Крапивино, ул. Советская, 71 (три комнаты, кухня, водопровод, слив, кладовка, веранда, парник, теплица, три погреба, сено-вал, стайка, уголь, дровяник, баня, летняя кухня, гараж, огород, 17 соток) на 2-3 комнатную приватизированную в п. Зеленогорском. Обр. в г. Кемерово, т. 25-85-42 в любое время или по указанному адресу 28 марта с 10 часов утра.